
 

N. 10/2023 Registro Deliberazioni

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ADUNANZA DEL 22/05/2023

Oggetto:  INTERROGAZIONE  SUL  RECUPERO  DELLA  CANCELLATA  DEL  CIMITERO  DI  TRADATE  -  
PRESENTATA DAI CONSIGLIERI CAVALOTTI E FERRARIO (PARTECIPARE SEMPRE)

L’anno  2023 addì  22 del  mese  di  maggio alle  ore  21:00 si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale 
appositamente convocato.

All’appello risultano:

GIUSEPPE BASCIALLA SINDACO Presente

ERICA ANTOGNAZZA CONSIGLIERE Presente

STEFANO CANDIANI CONSIGLIERE Presente  in collegamento

CLAUDIO CERIANI PRESIDENTE del CONSIGLIO Presente

DARIO GALLI CONSIGLIERE Presente

FABIO MARCHIORI CONSIGLIERE Presente   in collegamento

FEDERICO CARLO MARTEGANI CONSIGLIERE Assente

GIOVANNI RUSSO CONSIGLIERE Presente

DANILO D'ARCANGELO CONSIGLIERE Presente

CHANTAL DEMARCHI CONSIGLIERE Presente

SALVATORE PULEO CONSIGLIERE Presente

ROSARIO TRAMONTANA CONSIGLIERE Presente

MAURO PRESTINONI CONSIGLIERE Presente

MARCO VISCARDI CONSIGLIERE Presente

LAURA FIORINA CAVALOTTI CONSIGLIERE Presente

ERMANNA FERRARIO CONSIGLIERE Presente

ALFIO PLEBANI CONSIGLIERE Assente

Assenti: 2 Federico Carlo Martegani, Alfio Plebani
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Presenti: 15
Presenti in sala 13: Bascialla Giuseppe, Antognazza Erica, Ceriani Claudio, Galli  Dario, Russo 
Giovanni,  D’Arcangelo  Danilo,  Demarchi  Chantal,  Puleo  Salvatore,  Tramontana  Rosario, 
Prestinoni Mauro, Viscardi Marco, Cavalotti Laura Fiorina, Ferrario Ermanna;
Presenti in collegamento 2: Candiani Stefano, Marchiori Fabio

Partecipa il SEGRETARIO dott.ssa BELLEGOTTI MARINA.

Sono presenti in sala il Vice Sindaco Accordino Franco Roberto e gli Assessori Colombo Marinella, 
Martegani Erika, Morbi Alessandro e Pipolo Vito.

Ai  sensi  dell’art.  36,  comma  2  del  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  alle  disposizioni 
contenute nell'appendice n. 1 dello stesso, la modalità di partecipazione alla presente seduta è 
quella mista della presenza e del collegamento in videoconferenza (quest’ultima è effettuata su 
piattaforma Zoom)

(i  contenuti  degli  interventi  sono  disponibili  in  un  file  audio-video  depositato  in  un  archivio  
informatico presente sul portale web comunale)

Il  Presidente  CLAUDIO  CERIANI,  constatata  la  legalità  dell'adunanza,  pone  in  discussione  il 
seguente argomento all'ordine del giorno

INTERROGAZIONE SUL RECUPERO DELLA CANCELLATA DEL CIMITERO DI TRADATE - 
PRESENTATA DAI CONSIGLIERI CAVALOTTI E FERRARIO (PARTECIPARE SEMPRE)

Il Consigliere Cavalotti legge e illustra l’interrogazione. 

Il  Vice  Sindaco  Accordino  risponde  e  ribadisce  che  la  manutenzione  della  cancellata  è  un 
intervento consistente che coinvolge le cappelle e le tombe attigue alla stessa, pertanto il recupero 
della cancellata potrà essere fatto dopo aver provveduto alla sistemazione di cappelle e tombe 
attigue alla stessa e agli altri interventi necessari nel cimitero. 

Il Consigliere Cavalotti evidenzia che più tempo passa e più il costo aumenta perché la cancellata 
si deteriora e si dichiara insoddisfatta per la risposta imprecisa, incompleta e non pertinente.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il PRESIDENTE del CONSIGLIO Il SEGRETARIO

CLAUDIO CERIANI MARINA BELLEGOTTI

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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OGGETTO: INTERROGAZIONE sul RECUPERO della CANCELLATA del Cimitero di Tradate  

 

Il Consiglio Comunale in data 25 marzo 2022 con atto n.6 durante l’esame delle variazioni al 

bilancio previsione 2022, a seguito della trasformazione del nostro emendamento proposto ha 

approvato all’UNANIMITA’ il seguente ordine del giorno: 

“Il Consiglio Comunale invita il Sindaco e la Giunta a redigere un progetto per il recupero della 

cancellata e a sottoporlo ai Consiglieri”. 

La SOPRINTENDENZA archeologia, belle arti e paesaggio di Milano ha dichiarato la CANCELLATA del 

CIMITERO di TRADATE “ un bene SOGGETTO a TUTELA MONUMENTALE  ai sensi  D.Lgs 42/2004” e ha 

autorizzato l’esecuzione dei  lavori di manutenzione in data 6/11/2020, come da proposta progettuale 

presentata dall’AMMINISTRAZIONE dell’importo di  € 49.200,00 oltre Iva. 

Il nostro gruppo ha posto l’attenzione sull’urgenza della manutenzione straordinaria della CANCELLATA del 

CIMITERO di TRADATE più volte in Consiglio Comunale, in occasione dell’esame dei  bilanci di previsione, 

del documento unico programmazione (Dup),  al fine di intervenire sul  bene da tutelare, che rappresenta la 

storia della nostra città.      Si evidenzia che nel bilancio 2017 della ns amministrazione erano stati previsti    

€ 48.000,00, ma dal bilancio 2018 questo intervento non è mai più stato previsto. 

Gli anni si susseguono e lo stato della cancellata continua a deteriorarsi. 

I Consiglieri comunali 

INTERROGANO L'AMMINISTRAZIONE COMUNALE per CONOSCERE 

quando intende onorare l’impegno assunto in Consiglio Comunale per il recupero della cancellata.    

Tradate, 15 maggio 2023 

Laura F. Cavalotti  

 

Ermanna Ferrario  

 

 
 

 
 
 

Al Presidente del Consiglio Comunale 
 
Al  Sindaco 
 
All'Assessore Lavori Pubblici 
 
COMUNE di TRADATE 
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Certificato di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 10 del 22/05/2023

Oggetto:  INTERROGAZIONE SUL RECUPERO DELLA CANCELLATA DEL CIMITERO 
DI TRADATE - PRESENTATA DAI CONSIGLIERI CAVALOTTI E FERRARIO 
(PARTECIPARE SEMPRE). 

Ai sensi per gli effetti di cui all'art. 124 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 copia della presente 
deliberazione  viene  pubblicata,  mediante  affissione  all'Albo  Pretorio,  per  15  giorni 
consecutivi dal 29/05/2023.

Tradate, 29/05/2023 Sottoscritto da
SALVINA LO GIACCO

con firma digitale
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